

德银预计境外资金将大举进入中国债市

超7500亿美元外资5年内入市

财经连连看

本报讯 (首席记者 连建明)德意志银行集团中国固定收益策略分析师刘立男近日发表特别报告,认为随着中国债券纳入全球指数,未来五年,投资国内债券市场的境外资金流入规模将达7500亿至8500亿美元,境外投资人在国内债券市场上的持有量占比将攀升至5.5-6%。

自2008年以来,中国固定收益市场的广度和深度均显著发展。截至

2018年年底,名义债券市场规模已经自人民币15.71万亿元增长4.5倍至人民币85.73万亿元。相对于中国名义GDP,中国国内债券市场规模从2008年名义GDP的49%攀升至2018年的95%。

2002年,中国债券市场在全球债券市场中的占比仅为0.9%,而2018年下半年,这一比重已高达13%。目前,根据国际清算银行的统计数据,中国债券市场规模约为美国债券市场的30%、欧洲债券市场的45%、日本债券市场的95%,位居全球第四。

2019年春节前夕,彭博确认将中国债券纳入彭博巴克莱全球综合指数,并将自2019年4月起,在20个月内分步完成。刘立男认为,这为全球投资者提供了投资中国约86万亿元固定收益市场的又一良机。人民币债券、A股进入全球主要指数,是中国与全球金融市场融合的重要一步。

自2013年以来,债市不断扩大对外开放的力度,国内人民币债券市场的外国投资呈上升趋势。2018年年底,境外投资者境内人民币债券持有量在人民币4000亿元左右,

市场总量占比1.2%。这一指标在2018年年底跃升至人民币1.71万亿元,市场总量占比2%。

目前,超过760家境外投资机构活跃于中国的固定收益市场,其中约10%为各国与地区央行或货币当局。在债券通下登记的海外投资机构超过500家,2018年债券通平均日成交额为人民币36亿元,同比增长了43%。

刘立男认为,人民币债券入指将带动稳定的海外投资流入,加剧人民币债券收益率的波动。就海外投资流入,她判断,未来20个月,流

入国内债券市场的海外资金规模约为1200亿美元,其中480亿美元将在2019年底前流入。未来五年,投资国内债券市场的境外资金流入规模将达7500亿至8500亿美元,境外投资人在国内债券市场上的持有量占比将攀升至5.5-6%。中国国债市场占比18-20%、政策性银行债市场占比8-10%。

刘立男预计2019年中国债券市场的总资金流入将由人民币5500亿元(约806亿美元)上升至人民币6000亿至7000亿元(约879亿至1025亿美元)。

上海天文馆建设顺利推进

上海天文馆(上海科技馆分馆)经过两年多的施工建设,已完成了主建筑及附属建筑的结构验收、钢结构大悬挑卸载等重要关键节点,正在全面推进外幕墙工程和内部精装修工程,预期今年下半年建筑安装工程竣工,2020年底展示工程基本完成,2021年择期开馆。

上海天文馆是上海“十三五”期间重大市政文化公益项目和重要科普基础设施,也是服务上海科技创新中心建设的重要举措。该馆位于浦东新区临港新城临港大道与环湖北三路口,总用地面积58602平方米,总建筑面积38164平方米,建成后将成为全球建筑面积最大的天文馆。

本报记者 陈梦泽 摄影报道



人民币汇率表现强势

本报讯 (记者 许超声)昨天,人民币兑美元中间价报6.722,较上一日大幅上扬338点,且已是连续第三个交易日上扬,中间价升值至今年2月1日以来最高,升幅创1月28日以来最大。与此同时,在岸、离岸人民币兑美元盘中双双突破6.7关口,两天累计暴涨近600点。

昨天,人民币汇率表现强势,在岸、离岸人民币兑美元盘中双双突破6.7关口。其中,在岸人民币兑美元一度站上6.7关口,创1月以来新高;离岸人民币兑美元一

度突破6.69关口,刷新去年7月以来新高,日内连破三道整数关口。最终,至北京时间16:00收盘,在岸、离岸人民币兑美元收盘价分别报6.7101、6.7121。

分析人士认为,人民币汇率连续上扬,主要是过去一段时间施压人民币汇率的一些外部风险因素有所减弱。同时,美联储释放鸽派信号,市场预期年内美元加息降到1次甚至可能不加息。不过,人民币汇率能否有效走稳,最终取决于经济基本面。当然,波动和反复可能难免,人民币汇率弹性将进一步增强。

小康家庭投资更趋谨慎

本报讯 (首席记者 谈璿)2019年首期《交银中国财富景气指数报告》昨天发布,由于全球经济增长放缓、市场不确定因素增加,近期小康家庭资产投资意愿下降。

交通银行金融研究中心的这一调研结果显示,小康家庭普遍认为未来3个月经济下行压力较大,必须做好应对困难挑战的充分准备。一些受访家庭对自身所在行业的投资景气呈现出更加谨慎的态度。

本期小康家庭投资意愿指数较上期下降2个百分点。流动资产投资方面,本期流动资产投资意愿指

数下降1个百分点。中国人民银行将继续实施稳健的货币政策,维持松紧适度,保持流动性合理充裕,银行理财和货币基金的收益率可能延续走低趋势。虽然调研期间A股市场震荡上行,国际油价提振,债市期市升温,但小康家庭对流动资产投资仍持谨慎态度。从具体产品的投资意愿看,本期小康家庭对各类投资理财产品的投资意愿涨跌不一,上涨较明显的有债券和期货,下降较多的为货币基金。小康家庭不动产投资意愿指数下降2个百分点,对未来楼市的判断也趋于谨慎。

本报讯 (记者 杨硕)银保监会昨日发布《银行业金融机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》要求银行业金融机构应当建立健全洗钱和恐怖融资风险管理体系,全面识别和评估自身面临的洗钱和恐怖融资风险,采取与风险相适应的政策和程序。

银保监会要求,银行业金融机构应当将反洗钱和反恐怖融资要求嵌入合规管理、内部控制制度,确保洗钱和恐怖融资风险管理体系能够全面覆盖各项产品及服务。银保监会相关负责人表示,《办法》从两方面设置市场准入的反洗钱规则:一是为了从源头上防止不法分子通过创设组织机构进行洗钱、恐怖融资活动,要求对股东、董事、高级管理人员进行犯罪背景调查以及对入股资金来源合法性进行审查;二是为了保证机构能够有效执行反洗钱制度,对银行业金融机构提出反洗钱内控制度要求,以及对拟任董事、高级管理人员提出反洗钱知识能力的要求。

银保监会还将逐步在银行业监管规则中嵌入反洗钱和反恐怖融资监管要求,加强日常合规监管,督促和指导银行业金融机构建立健全反洗钱和反恐怖融资内控合规制度。

扎牢反洗钱反恐怖融资「篱笆」

童年,是一幅妙趣横生的画。照片将画面定格,让这份情怀在记忆中回味。那时的我们,简单又纯粹,一件新衣就能感到无比快乐和满足。

这张照片摄于1965年,三个孩子穿着母亲亲手做的亲子装,温馨而感动。“这张照片上是我的外公外婆、妈妈和两个阿姨。我每次看到这张照片,一家人穿着亲子装,就会很感动,那是一种其乐融融的感觉。”1985年出生的薇薇说:“有一次,外婆看到大女儿,也就是我的妈妈,拿着外婆的漂亮衣服在镜子前比划,外婆心里想,可能小孩子喜欢与父母穿相同或近似款的衣服,如果能有几件相同花纹的衣服,跟孩子们一起穿就好了。”

“但那时,穿亲子装的人还不多,也很难在店里买到。外婆决定亲手做,从选布料到设计,再到裁剪缝制,外婆一手包办。先帮三

个女儿做衣裤,剩下的布料,给自己做了一件衬衫。这些衣服,都是格子花纹,放到现在还很时髦呢。让外婆欣慰的是,三个女儿穿上衣服,开心得不得了,过年的时候,不停地在亲戚朋友面前展示。外婆说,那一刻她感受到了孩子的爱和守护家的温馨。”薇薇说。

穿亲子装,表面上看来是一家人穿着同样系列不同大小的衣服,但其实蕴含了很多的心意。“妈妈告诉我,我小时候也穿过这件外婆做的亲子装,可惜没有留下照片。”薇薇说:“现在我也有了女儿,更加觉得亲子装是表达父爱母爱的好办法。现在时代不一样了,购买亲子装很方便,款式也更多了。虽然

不是自己亲手做的,但那份心意是一样的。时装能带我们回到童年的快乐意境,亲子装则让我与孩子共同记录生活。”

如今,亲子装越来越受到不同年龄段的家长的欢迎,对成人装也产生了很大影响。然而,不管时代如何变迁,那充满浓浓亲情的亲子服饰,总能带我们重温那份童真与悸动。也许,我们怀念的不光是那段童趣的时光,更是怀念那份曾经的感动。 解雯雯

晒晒我家老照片

当年外婆和孩子穿亲子装



当年薇薇妈妈(前中)一家合影 采访对象供图

晒晒我家老照片征集方式:

将照片发送至 linshenghao@xmwb.com.cn

作品要求:1.内容请以人物为主,反映市民日常生活变化。2.提供者请写明照片的时间、地点和主题等信息,附500字以内的说明文字。3.提供者请留下姓名、手机号码等联系方式。



扫二维码
看精彩视频